

把握“稳” 找准“进” 盯住“高”

铜冠电工公司锚定目标打好“收官战”

奋战四季度
打好收官战

本报讯 连日来,铜冠电工公司开启“快进”模式,在重点工作、关键项目全面发力,为达成全年目标任务展开最后的冲刺。截至11月底,该公司主营产品磷铜球(角)、低氧铜杆、铝漆包线的产量分别完成全年计划任务的100.07%、97.18%、96.16%。

打好“收官战”,目标任务是重点。该公司紧紧围绕全年生产经营目标任务,突出问题导向和目标导向,扎实推进各项工作有序开展。严抓党建

项目攻关行动进程,进一步明确“时间表”、规划“路线图”,全力攻关,确保党委和党支部两个层面项目按期结题。建成智能化包装作业线,实现包装过程自动化控制和出入库数据实时采集的智能化转变,达到减少人工干预、提高生产效率的目标。开展连铸连轧生产线大修,紧盯设备维修进度,解决维修过程中的问题,如大修备件材料采购问题、卷扬减速机维保问题、设备防腐质量问题等,确保大修顺利完成,为明年生产做好准备。

随着天气逐渐转冷,该公司为进一步做好做实冬季“四防”工作,购买保温材料,着重对室内外管道、阀门水泵、燃油车和环保设备等重点领域部

位加大巡检频次,做好防寒防冻工作。通过每周开展党员安环先锋队活动,组织党员骨干深入生产车间,全面检查安全环保、5S管理、有限空间作业、安全用气用电以及特种设备的情况,对存在的问题隐患及时分析研判,切实做到边查边改、跟踪问效,实现隐患排查治理闭环管理和全过程管控。

该公司以班组安全标准化建设为抓手,不断在现场安全管理中发力加码,严格落实现场跟班,对现场机具、人员操作、产品质量、现场环境等进行“不定时、不定点”动态巡查,加强设备检修,严抓“三违”行为,杜绝现场跑、冒、滴、漏现象,有效减少事故发生。严格执行值班制度,值班人员每

天到VOCS在线监测站房、危废库、皂化液池、配电房等重点区域进行安全排查,全方位查盲区、除暗点,确保隐患及时发现并消除。加强安全教育培训,利用各基层单位电子屏循环反复播放安全事故警示教育片,并编制《铜冠电工公司生产安全事故案例》发放到各单位进行学习,用身边事教育身边人,切实提高职工安全意识,时刻绷紧安全生产这根弦。

接下来,该公司将咬定目标、上下一心,把握“稳”的原则,找准“进”的方向,盯住“高”的目标,强化责任担当,严抓现场安全管理,全员拧成一股绳向全年生产经营目标任务发起最后冲刺。

通讯员 方星宇

一次脚手架的专项检查



“脚手架的材料是否符合要求,钢管是否有锈蚀、弯曲、裂缝等缺陷,扣件是否有松动、损坏等情况,都是我们要监督的。必须确保脚手架的搭建符合施工方案的要求,立杆、横杆、剪刀撑等构件的间距、连接方式要符合规范。还要注意脚手架的基础是否牢固,是否有排水措施,防止因基础不牢或积水导致脚手架坍塌。再有,脚手架上是否有超载堆放材料、随意拆除杆件、攀爬脚手架外侧等危险的行为……”这是近日在绿色智能铜基新材料项目施工现场,鑫铜监理公司项目总监周宇对参加脚手架专项检查的人员提出的要求。

长达半个小时的检查交底结束后,施工、监理、业主三方对各区域脚手架进行检查。

“脚手架安全是一个潜在的风险点,如果不能正确搭建和管理,可能引发严重安全事故,威胁到工人的生命安全。我们理解。”业主方安全负责人边走边注意查看安全隐患。

当他们发现一处扣件未拧紧时,周宇严肃告诫:“扣件连接不紧会导致脚手架各杆件之间的连接强度降低,在承受施工荷载时容易出现松动、变形,从而降低脚手架的整体承载能力。”

施工方一位参与检查人员道:“大意了,这些扣件昨天才检查的。确实!安全无小事。微不足道的松动,也可能酿成重大事故。我会详细记录并拍照存档。”

“安全生产,不仅仅是一个口号,更是我们每个施工人员的生命保障。一个不规范的操作,可能会让一个家庭支离破碎。”周宇道。

业主方安环部门负责人随即建议,监理单位要加大对脚手架扣件连接的监督检查力度,定期对施工现场的脚手架进行抽查,确保问题得到及时整改。业主将对整改不力的施工单位,将采取停工整改、罚款等措施,督促其认真落实整改要求。

通讯员 汪晓东

铜冠建安公司一事业部顺利完成赤峰项目二期东侧电解工序通电试生产工作

本报讯 12月13日上午,由铜冠建安公司一事业部承建的内蒙古赤峰金通铜业公司的二期东侧电解工序顺利通电试生产,标志着该工程第一个合同考核节点圆满完成。

从项目启动之时,该事业部面对工程进度、质量、成本这三个核心维度,就展开了科学且细致的规划。从最初的项目筹备阶段开始,包括对场地规划、工艺路线确定、资金筹备等

工作,到工程施工建设中基础设施建设、专业设备安装等具体施工内容,再到最后的设备安装调试,确保各类仪器仪表、自动化控制系统等都能精准无误运行,为二期工程剩余部分的稳步推进以及未来长期稳定持续生产筑牢了根基。

在工程进度方面,该事业部依据项目的整体规模、工艺复杂程度以及业主方的预期投产时间等因

素,制定出合理时间表,划分不同阶段的关键节点,并根据实际情况动态调整,确保不出现工期延误的情况;对于工程质量,该事业部依据有色行业的高标准,以及赤峰金通铜业公司的特定工艺要求,从原材料选用、施工工艺规范、验收标准制定等多方面严格把关。施工过程中电气线路铺设严格遵循行业标准,所有建设环节都经过严格的质量检测

流程,做到严标准完成赤峰项目二期东侧电解工序。

本次电解工序顺利通电试生产为该事业部积累了更多异地承建工程项目实践经验。未来,该事业部将持续深入开展技术攻坚、优化项目管理等工作,助力企业高质量发展。

本报见习记者 王慧玉
通讯员 陈卫娟

月山矿业公司聚焦物资全过程管理

本报讯 今年以来,月山矿业公司全面落实集团公司物资规范化管理工作要求,聚焦物资全过程管理,全面加强物资管理的各个环节的风险管控,将合规管理融入物资供应链的全过程管理,有效降低物资管理风险。

规范物资管理流程,筑牢物资管理防线。为规范物资管理工作流程,月山矿业公司物资管理部门全面落实各岗位工作责任制,规范各岗位业务标准化作业流程,将各类物资管理制度固化到物资管理业务全流程,突出抓好关键岗位业务技能培训,切实指导各重点岗位人员规范作业,筑牢物资管理业务防线。

今年以来,该公司大力加强关键岗位人员的合规教育管理,守住合规管理的第一道防线,紧盯物资采购计

划的编制和审核,物资出入库管理和废旧物资的分类管理,开展党纪学习教育,加强对关键岗位人员的思想教育和廉洁从业教育,不断增强他们的合规意识,充分发挥专业管理和合规检查的协同监督机制,有效防控物资管理的各种风险。

抓好典型问题剖析和整改,严格物资管理全过程监督。该公司充分结合物资管理领域典型共性问题,对物资管理全过程工作进行深入细致查摆,将重点岗位工作的自查自纠,合规检查监督融入物资管理的日常工作中,针对物资管理工作中的短板问题及时完善管理措施,优化管理流程,建立物资管理工作的长效机制,强化全过程合规监督管理。

通讯员 朱晓旭

月山矿业公司高效检修双车翻车机

本报讯 近日,在月山矿业公司机动车间,一场紧张有序的设备检修工作正在如火如荼地展开。此次检修项目是该矿主井联动线核心生产设备双车翻车机。

检修现场,该矿业公司技术人员和维修人员持续专注对这一关键设备进行了全面细致检查,凭借丰富的实践经验和专业的检测工具,维修人员迅速找出了设备存在的问题。随后该矿检修小组成员根据翻车机存在的问题,果断制定了相应的检修方案,参加检修人员分工明确、配合默契。有的进行钢板焊缝焊接,有的进行钢板切割,有的在紧固螺栓,有的在搬运材料,检修现场忙而不乱。检修过程中,该矿维修团队克服了时间紧、任务重等困难,加班加点,全力投入检修工作中。

该矿业公司机动车间负责人介绍,设备检修是该车间生产运营中的重要环节,检修过程中要坚持高标准、严要求,确保每项检修工作都能符合装配标准和技术规范。经过全体维修人员的共同努力,双车翻车机托轮轴承、东边防撞横梁、两端防护板、刹车装置轴销及连杆更换检修工作均顺利完成。

此次检修不仅有效解决了这一设备存在的问题,提高了设备的运行稳定性和可靠性,也为该公司各项生产任务的完成打下了坚实基础。

通讯员 王学海



金威铜业分公司员工日前正在维修作业。金威铜业分公司不断提升设备管理能力,推进TPM管理,重点抓设备润滑和操作点巡检工作的落实,进一步提升设备预防预修能力,尽可能减少故障停机时间,全力保证设备的开动率和稳定性。

本报记者 王红平 通讯员 刘国祥 摄

铜冠电工公司工会“三加强”将职工实事办好

本报讯 今年以来,铜冠电工公司工会聚焦企业提质增效中心工作,做实做优工会服务,把职工的“点滴小事”当成工会的“心中大事”,切实提高职工的幸福感和满意度。

加强文化建设,多彩活动显活力。该公司工会积极倡导“快乐工作健康生活”理念,在春节、“三八”妇女节、“五一”劳动节等重要节点,开展“徒步活动”“巧手烘焙”“趣味拔河”等主题鲜明、内容丰富、形式多样的职工文体活动,让职工在忙碌的工作之余,能够放松身心,享受生活的乐趣。该公司工会还协调成立乒乓球、羽毛球等兴趣小组,购置体育用品,为各兴趣小

组开展日常训练、参加集团公司比赛提供保障,这些活动既展示了公司团结向上的形象,又增强了职工的凝聚力和向心力。

加强关怀慰问,贴心服务暖人心。该公司工会不遗余力为职工谋福利,每逢春节、端午节、中秋节等重大传统节日之际,采购各类生活必需品开展关爱慰问活动;为职工发放生日蛋糕卡、观影券,做好职工的“贴心人”;分批次开展职工疗休养活动,为职工缓解工作压力,增强职工的凝聚力和归属感;开展“助残日”活动,关心残疾员工的身体状况、生活情况以及现存困难,并为公司50余名残疾员工

送上慰问礼品。此外,该公司工会还为职工办理意外伤害保险,做好女工健康体检和生育关怀,常态化开展“夏送清凉”“冬送温暖”“金秋助学”等活动,全力打造职工“幸福之家”,用心用情温暖职工、关怀职工,为职工解决后顾之忧,充分发挥了工会服务群众、凝聚人心、促进和谐的作用。

加强人才培养,技能培训提素质。为进一步激发广大职工的劳动热情和创新激情,该公司工会以技术创新、劳模工作室创建活动为契机,以抓好人才培养工作为重点,通过“老带新、师带徒、传帮带”,举办劳动竞赛、“安康杯”安全竞赛、岗位技术比武、职

工大讲堂等活动,为职工提供展示才华的平台,并鼓励广大青年职工积极学习新知识、新技能,不断提高自身专业素质和技术水平。同时,该公司工会积极开展合理化建议,鼓励职工多提“金点子”,不断激发广大职工创新创造活力,推动职工技术创新成果向现实生产力转化。

下一步,铜冠电工公司工会将持续抓好自身建设,在实践中不断丰富服务职工群众的载体和平台,以真心真情为职工办实事、办好事、解难题,当好职工的“娘家人”,为企业高质量发展提供坚实保障。

通讯员 方星宇

安徽九华新材料公司“三聚焦”提升设备管理水平

本报讯 今年以来,安徽九华新材料公司围绕影响设备效率提升的根本问题,聚焦设备的日常维护、隐患排查、工作规划,深挖设备效能。截至11月份,该公司A类关键设备故障率同比下降8.9%。

聚焦日管控巡检效果,确保设备稳定运行。生产系统依据设备实际运行状况,重新修订了日常巡检标准,为岗位人员日常巡检工作提供依据,保障了每项点巡检工作都有据可

依、有章可循。确保岗位人员日常巡检工作落到实处。持续加大岗位人员及设备点检人员的培训力度,有效提升了岗位人员的操作技能和责任意识;同时,该公司充分运用激励机制,对日常巡检过程中发现设备重大隐患的员工给予一定程度的奖励,极大提升了岗位人员工作热情,有力保障了日常巡检工作的效果。

聚焦周排查隐患治理,将各类隐

患、故障消除在萌芽状态。为避免设备长时间运行所引发的各类潜在隐患和故障,该公司每周组织设备专业点检人员对重点设备当前运行状态进行“体检”,对发现的各类潜在问题及时采取相应措施进行处置,有效避免了小隐患造成大麻烦的现象,保障了各系统稳定生产。

聚焦月调度规划,突出设备备品备件管理。今年以来,该公司生产管理部每月对各分厂钢材、管道及机电

设备配件等库存情况进行梳理后公示,推出零配件共享机制,以信息的畅通优化采购。同时,设备管理部门对照库存清单严格审批各分厂月度申报的材料计划,避免了设备配件重复采购并降低了库存资金的占用。截至11月份,该公司日常领料维修费用同比下降11.7%,充分发挥了信息共享机制对设备管理提升的全面支撑作用。

通讯员 陈东风



12月12日,铜山铜矿分公司选矿车间员工在巡查室外裸露的生产管道及阀门并为其穿上“冬衣”。寒潮来袭,气温骤降,铜山铜矿分公司在做好日常工作的同时,以“动”制“冻”,紧盯重点部位、重点环节、重点岗位,多管齐下,筑牢冬季“四防”安全“堤坝”,确保冬季生产安全。

通讯员 张霞 摄



为进一步提高会计档案管理效能,铜冠(庐江)矿业公司财务部安排专人负责会计档案整理、清点、编号、归档等工作,做到日收集、月整理、季汇总、年上报,确保会计档案信息的及时性、准确性、完整性,为企业高质量发展提供财务支撑。图为近日该公司财务人员正在整理相关财务资料。本报记者 陈幸欣 通讯员 徐文进 摄